
COMUNE DI VALPERGA 
Città Metropolitana di Torino 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 N. 22     del 25/06/2018 
 
OGGETTO : 
INTERPELLANZE   PROT. N. 1580 - 1581 - 1582 - 2748  PRESENTATE DAL CONSIGLIERE 
WALTER SANDRETTO.           

 
 
L’anno duemiladiciotto addì venticinque del mese di giugno alle ore venti e minuti quaranta nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune suddetto. 
Alla Prima convocazione in sessione Straordinaria e in seduta pubblica, che è stata partecipata ai Signori 
Consiglieri a norma di Legge, risultano all'appello nominale : 
 

Cognome e Nome Presente 

  

Gabriele FRANCISCA - Sindaco Sì 

Isabella BUFFO - Vice Sindaco Sì 

Ivo Sergio CHABOD - Assessore Sì 

Monica Giovanna Carmela VITTONE - Consigliere Sì 

Giovanni Antonio MILANI - Assessore Sì 

Mirco CORTESE - Consigliere Sì 

Enzo SCAMARCIA - Consigliere No Giust. 

Monica VALLERO - Consigliere Sì 

Adriano Marcello ROLANDO - Consigliere 

Walter Giuseppe SANDRETTO - Consigliere 

Giuliano ARIMONDO - Consigliere 

Davide Maria BRUNASSO CASSININO - Consigliere 

Chiara BOGGIO - Consigliere 

Sì 

Sì 

Sì 

Sì 

No 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 2 

 

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale: 

• Presiede il Dott. Gabriele FRANCISCA nella sua qualità di Sindaco ; 

• Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art.97, c.4, lett.a, del 
D.Lgs. 18.08.2000, N. 267) il Segretario comunale Dott. Umberto BOVENZI 
 

Partecipa senza diritto di voto l’Assessore esterno Milena Regina Domenica Visentin. 
 
Il Presidente, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 
 



CC/22 del   25/06/2018/ 

 
OGGETTO: INTERPELLANZE   PROT. N. 1580 - 1581 - 1582 - 2748  PRESENTATE DAL 

CONSIGLIERE WALTER SANDRETTO.           
      

 
 

1) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Signor Walter Sandretto, 

dell’interpellanza ad oggetto: “Potatura alberi nel parco giochi”, che viene allegata 

alla presente sotto la lettera A), presentata in data 22/02/2018, prot. n. 1580 

Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 

La necessità di un taglio diverso sul lato sud-ovest nel parco giochi è frutto dell’accordo di 

conciliazione con il Sig, Girardi Luca. Faccio notare che tagli simili sono frequenti in altri 

parchi pubblici comunali (es. San Giorgio Can.se). 

 

Replica il Consigliere Signor Walter Sandretto 

Si da atto che alle ore 22,02 si allontana dalla sala il Consigliere Brunasso Cassinino. 

2) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Signor Walter Sandretto, dell’interpellanza 

ad oggetto: “Su piante mancanti in Piazza Pastore”, che viene allegata alla presente 

sotto la lettera B), presentata in data 22/02/2018, prot. n. 1581 

Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 

Essendo un’alberata di taglio importante stiamo verificando se dai polloni che stanno alla 

base delle piante tagliate sia possibile ricavare nuovi fusti rigogliosi.  

 

Replica il Consigliere Signor Walter Sandretto 

3) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Signor Walter Sandretto, dell’interpellanza 

ad oggetto: “Trascuranza della porta del campanile”, che viene allegata alla presente 

sotto la lettera C), presentata in data 22/02/2018, prot. n. 1582 

Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 

Nei prossimi bilanci stanzieremo dei fondi sia per la porta del campanile che per quella del 

teatro. La riparazione va fatta ma il legno è massiccio e la porta non rischia di sgretolarsi. 

Replica il Consigliere Signor Walter Sandretto  

Si da atto che alle ore 22,13 rientra in sala il Consigliere Brunasso Cassinino. 



4) Viene data lettura dal proponente, Consigliere Signor Walter Sandretto, dell’interpellanza 

ad oggetto: “Su denuncia effettuata da cittadino valperghese”, che viene allegata alla 

presente sotto la lettera D), presentata in data 05/04/2018, prot. n. 2748 

Il Sindaco fornisce la risposta nei termini che seguono: 

A seguito di segnalazione di cittadino di Valperga, con ordinanza comunale n° 21/2018 del 

07/04/2018 a firma del Responsabile della Polizia Municipale, emessa in esecuzione di 

specifica direttiva sindacale, sono state definite alcune misure preliminari di sicurezza 

stradale nel tratto di strada Lusanna compreso tra l’intersezione con la strada vecchia per 

Cuorgnè/via Poletto e strada dei Chiosi. Nello specifico in tale provvedimento si è stabilito di 

istituire un senso unico alternato per tutte le categorie di veicoli e si è dato disposizione di 

provvedere alla posa di delineatori normali di margine all’intersezione con la  via Poletto e 

strada Vecchia per Cuorgnè lato destro della carreggiata a salire. Da informazioni acquisite 

presso gli uffici competenti risulta che è stata data esecuzione all’ordinanza in data 20 

giugno u.s.   

Replica il Consigliere Signor Walter Sandretto  

 



Letto, approvato e sottoscritto 
Del che si è redatto il presente verbale e in data 30/06/2018 viene sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

Gabriele FRANCISCA Dott. Umberto BOVENZI 
__________________________________________________________________________________ 

 
 
 
  

 
 


